

وزیر کشور:

**بله من گفتم «مجوز خاص ندادیم»،
آمران اساساً مجوز نیاز ندارند**

وزیر کشور با اشاره به انتشار یک ابلاغیه از سوی او در خصوص فعالیت گروه‌هایی در خصوص امر به معروف و نهی از منکر در حوزه حجاب گفت: بعضی می‌گویند شما گفتید که «مجوز خاص ندادیم»، بله من گفتم که اساساً این‌ها مجوز نیاز ندارند، این‌ها بر اساس قانون حمایت از آمران به معروف و ناهیان از منکر این‌ها مجوز دارند و به مجوز مانیازی ندارند. به گزارش انتخاب، احمد وحیدی دیروز بعد از جلسه هیات دولت، افزود: قرار ما این نیست که راجع به فعالیت تک تک گروه‌ها مجوز بدهیم، خوب یکی در متری می‌خواهد گل بدهد، یکی می‌خواهد تذکر زبانی بدهد. این‌ها در چارچوب‌های قابل قبول است؛ بله خارج از تذکر زبانی موضوعش متفاوت است.

**طی نامه به دیوان عدالت اداری مطرح شد
درخواست ابطال دستورالعمل وزارت
کشور برای برخورد با بی‌حجابی**

یک وکیل دادگستری از درخواست ابطال دستورالعمل وزارت کشور برای برخورد با بی‌حجابی طی تقدیم نامه به دیوان عدالت اداری خبر داد. علی مجتهدزاده، در شبکه ایکس نوشت: «مروز به همراه دوست و همکار گرامی جناب آقای حسن یونسو درخواست ابطال دستورالعمل وزارت کشور برای برخورد با بی‌حجابی به دلیل ایرادات حقوقی فراوان را به دیوان عدالت اداری تقدیم کردیم. به امید دادرسی عادلانه و حاکمیت مطلق قانون و پایان دادن به اقدامات سلیقه‌ای»

**عضو شورای ائتلاف اصولگرایان:****اگر حماس بازنده شود،****بر انتخابات ما تأثیر منفی دارد**

عضو شورای ائتلاف اصولگرایان گفت: اگر جریان حماس پیروز شود فضای کشور و منطقه تغییر می‌کند و در انتخابات هم تأثیری می‌گذارد. دو اگر خدای نکرده شکست بخورد، هم تأثیر منفی می‌گذارد. گزارش دیده‌بان ایران؛ پرویز سروری در گفت‌وگویی تصریح کرد: در انتخابات سال ۹۸ شهادت سردار سلیمانی فضای کشور را تغییر داد و در آری‌دهی و نگاه مردم تأثیر داشت. معتقد هستم در حال حاضر عملیات طوفان الاقصی بی‌تأثیر بر فرایند انتخابات نخواهد بود. نایب رئیس شورای شهر، ورود جریان اصولگرایی به وزن کشتی‌های درون گفتمانی به دلیل نداشتن رقیب جدی و گرم کردن تور انتخابات از رهگذر آن را تلقی غلط برخی دانست که قصد دارند پوست موز زیر پای جریان انقلابی بیندازند.



آمریکا:

همکاری نظامی ایران و روسیه**بی‌ثبات کننده مضر است**

ایالات متحده در واکنش به خبرهایی مبنی بر «قطعی شدن ورود تجهیزات نظامی پیشرفته از روسیه به ایران»، این همکاری را برای همسایگان ایران مضر و بی‌ثبات کننده توصیف کرد. سخنگوی شورای امنیت ملی کاخ سفید گفت: «ایالات متحده بارها در مورد همکاری نظامی فزاینده نزدیک بین روسیه و ایران هشدار داده است. اخبار اقطعی شدن ورود هواپیمای آموزشی یاک-۱۳۰، جنگنده سوخو-۳۵ و بالگرد میل-۲۸ به ایران { نشان می‌دهد که روسیه تا چه حد برای کمک و تقویت مستقیم نیروهای مسلح ایران آمادگی دارد.»

**معاون حقوقی رئیس جمهور اعلام کرد****ارسال «۱۰۰ پرونده» از جنایات****سازمان مجاهدین به قوه قضائیه**

معاون حقوقی رئیس جمهور از پیگیری دولت برای جمع آوری اسناد ۱۰۰ پرونده مربوط به اعضای سازمان منافقین و ارسال آن به قوه قضائیه خبر داد. به گزارش ایلتنا، محمد دهقان در حاشیه جلسه دیروز هیات دولت، گفت: با پیگیری و اوبرگزاری جلسه‌های مختلف و دعوت از وزارت اطلاعات، اسناد مربوط به جنایات منافقین جمع آوری و ۱۰۰ پرونده به قوه قضائیه داده شد.



جنتی:

قانون اساسی ما در حال گسترش**جهانی است**

دبیر شورای نگهبان با اشاره به اعتراضاتی که در روزهای گذشته در سراسر جهان در واکنش به جنایات‌های رژیم صهیونیستی صورت گرفت، گفت: این اعتراضات نشان دهنده گسترش نگاه جهانی قانون اساسی نظام جمهوری اسلامی ایران است. به گزارش ایسنا، آیت‌الله احمد جنتی، در ابتدای جلسه دیروز این شورا، تأکید کرد: ابعاد مختلف قانون اساسی باید توسط رسانه‌ها و نهادهای آموزشی به جامعه معرفی شود تا اجرای صحیح این قانون به مطالبه عمومی تبدیل شود.

اظهارات عضو مجلس خبرگان، موضوع جانشینی رهبری را تفسیر پذیر کرد**کمیسیون خیلی محرمانه، مصادیق سری**

طهمورت حسینی

اظهارات یکی از اعضای مجلس خبرگان رهبری در خصوص بررسی‌های صورت گرفته در کمیسیون‌های این مجلس درباره انتخاب قائم مقام رهبری، به تحلیل‌های متفاوتی دامن زده است. آیت الله رحیم توکل، نماینده مازندران در مجلس خبرگان در روزهای گذشته چهره‌ای جنجالی از خود به نمایش گذاشته است. ابتدا خبر انتقادات تند به حسن روحانی، رئیس‌جمهور پیشین و درخواست از شش‌سوی نگهبان برای رد صلاحیت او خبر ساز شد و سپس موضوع قائم مقام رهبری را در رسانه‌ها مطرح کرد. هنوز هیات رئیسه مجلس خبرگان واکنشی به اظهارات رحیم توکل درباره مساله جانشینی نداشته است.

انتخابات خبرگان رهبری و**موضوع جانشینی**

موضوع انتخاب جانشین رهبری از آن دست موضوعاتی نیست که اخیراً مدووم و با اظهار نظرهای چالشی داشته باشد. شاید حجم اخبار در این مورد قبل از انتخابات مجلس فعلی خبرگان شدت گرفته و بعد فروکش می‌کند. از دیهشت ماه سال ۱۳۹۳ و حدود یکسال قبل از انتخابات دوره پنجم خبرگان رهبری، قربانعلی دری نجف‌آبادی، عضو وقت هیات رئیسه این مجلس گفته بود که «خدا رهبری را حفظ کند و به ایشان طول عمر دهد. اما به هر حال باید برای بعد از ایشان به فکر باشیم». او همچنین از مردم خواسته بود که اهمیت مجلس خبرگان را درک کرده و در انتخابات پیش

گزارش**اولین واکنش رئیسی به رد صلاحیت‌ها:****اصل بر صلاحیت است، مگر آنکه دلیل معتبری بر عدم صلاحیت وجود داشته باشد**

رئیس دولت سیزدهم گفت: در موضوع تأیید صلاحیت‌ها اصل بر صلاحیت است مگر آنکه دلیل معتبری بر عدم صلاحیت فرد وجود داشته باشد. به گزارش ایلتنا، ابراهیم رئیسی در جلسه صبح چهارشنبه هیات دولت، بر نقش هیات‌های اجرایی و نظارت در رقابتی بودن و همچنین میزان مشارکت مردم در انتخابات پیش‌رو تأکید کرد و افزود: دولت به دنبال انتخاباتی پر شور، رقابتی، سالم و امن است و در موضوع تأیید صلاحیت‌ها

گفت و گو**نماینده پیشین مجلس:****رد صلاحیت کنندگان تفاوت میدان نفتی با میدان تره‌بار را نمی‌دانند!**

نماینده پیشین مجلس، گفت: این دوره فردی که مثل من آزاده و جانباز هستم و ۲ دوره توسط شورای نگهبان تأیید صلاحیت شده‌ام، سازنده خمپاره و کاشف نفت در خزر هستم، رد شدم. ما با دوستانمان نفت را در آب‌های عمیق خزر کشف کرده‌ایم. ۷ سال فقط مدیر عامل شرکت حفاری بوده‌ام. ۲۰ سال عضو هیات مدیره شرکت‌های نفتی و حفاری بودم؛ به خاطر نطقی که در مجلس دهم در رابطه با نفت و میادین مشترک فاز ۱۱ پارس جنوبی داشتیم که آن هم جزو وظایفم بود چرا که نایب رئیس کمیسیون انرژی بودم، من را رد کردند. اصلاحی‌ها (هیات‌های اجرایی) نه‌می‌دانند نفت چیست. نه‌می‌دانند میدان نفتی چیست، این‌ها تفاوت میدان نفتی با میدان تره‌بار را نمی‌دانند! هدایت‌الله خادمی در گفت‌وگو با خبرنگار ایلتنا، درباره رد صلاحیتش از سوی هیات‌های اجرایی گفت: نخستین بار است چنین وضعیت بدی را می‌بینیم، یعنی وضعیت استثنایی را



در مجلس خبرگان مطرح نیست. او همچنین به «کمیسیون تحقیق» اشاره کرده و گفته بود: «کمیسیون ویژه‌ای است و وظیفه‌اش این است که تمام کسانی که در معرض واجدیت شرایط رهبری باشند را شناسایی و لیستی از آن‌ها تهیه کند. این لیست به این کمیسیون داده می‌شود. حتی خود اعضای مجلس خبرگان می‌توانند پیشنهادات خود را بدهند. این لیست بررسی می‌شود و افرادی را که واجد شرایط رهبری برای آینده بدانند، این افراد به طور خیلی سری و محرمانه، اسم‌شان ثبت خواهد شد تا هر وقت مورد نیاز باشد به مجلس خبرگان عرضه شود تا مجلس خبرگان درباره آن اظهار نظر کند.»

این عضو خبرگان رهبری آینده تشخیص داده شده‌اند، واجد شرایط رهبری آینده تشخیص داده شده‌اند، گفت: «صد درصد محرمانه است و با توجه به تجربه ناموفقی هم که در گذشته از مسئله اعلام قائم مقام رهبری به وجود آمده، تصمیم گرفته شده در کمیسیون ویژه‌ای که وجود دارد، فقط ۳ نفر این اسامی را نزد خودشان نگه دارند و اسامی از دایره این کمیسیون آن‌فره خارج نشود.»

بهرسید ولی به کارتان نمی‌آید

رحیم توکل سعی دارد روایت خود را از این کمیسیون ویژه بیان کند. هر چند که در نهایت جان حرف همان است که بود و هیچ خبر جدیدی بعد از چهار سال درباره مصادیق مطرح نشده است. نماینده مازندران در مجلس خبرگان رهبری می‌گوید: «در کمیسیون‌های چند نفری هستند که در مورد قائم مقام رهبری دارند کار می‌کنند؛ آنها افراد را گزینش کرده و فقط با رهبری مشورت می‌کنند. اما از گزینه‌هایی که این چند نفر دارند رحیم توکل می‌گوید خودش عمواین کمیسیون است و ولی درباره اینکه چه کسان دیگری عضو هستند، می‌گوید: «حرف‌هایی است که نباید بیرون درز پیدا کند.»

این عضو خبرگان رهبری درباره اصرار خبرنگار و سوال درباره اینکه آقایان ابراهیم رئیسی و سید احمد خاتمی هم عضویان کمیسیون هستند، می‌گوید: «من هم هستم، بقیه‌رامی توانیاد از هیات رئیسه کمیسیون‌ها سوال کنید، مشکل ندارد. بهر سید که اعضای این کمیسیون چه کسانی هستند، البته خیلی هم به کارتان نمی‌آید.»

تعیین رهبر دست ۳ نفر نیست

بسیاری معتقدند وجود چنین کمیسویی و یابرسی افراد را نباید به عنوان یک رفتار سیاسی خاص تحلیل کرد. چنین کمیسویی در ادوار مختلف خبرگان وجود داشته است. آیت‌الله هاشم‌زاده هریسی، نماینده آذربایجان شرقی در مجلس خبرگان به صراحت می‌گوید که چنین کمیسویی مهم و سرنوشت‌ساز نیست: «این کمیسیون بر اساس اصل ۱۰۹ قانون اساسی صرفاً جهت آمادگی و شناسایی افراد برای رهبری تشکیل شده است. وظیفه این کمیسیون صرفاً بررسی افراد واجد شرایط رهبری در ایران با

بودند که موضوع انتخاب جانشین رهبری در کمیسویی در حال بررسی است. چراغ این موضوع را هم در این دوره رحیم توکل روشن کرد. وقتی در گفت‌وگو با سایت جماران گفت: «در کمیسیون‌ها یک چند نفری هستند که در مورد قائم مقام رهبری دارند کار می‌کنند؛ آنها افراد را گزینش کرده و فقط با رهبری مشورت می‌کنند. اما از گزینه‌هایی که این چند نفر دارند انتخاب می‌کنند، هیچ‌کسی با خبر نیست.»

کمیسیون خیلی سری و پنهان

۲۶ آذر ۹۴ بود که احمد خاتمی درباره وظیفه خبرگان در راستای تعیین رهبر سخن گفت و همان جا بود که موضوع تشکیل یک کمیته محرمانه برای تعیین رهبر بر سر زبان‌ها افتاد. خاتمی درباره تشکیل کمیته‌ای برای بررسی شرایط کسانی که می‌توانند رهبری انقلاب را به عهده بگیرند، گفته بود: «این مساله اتفاق جدیدی نیست؛ زیرا از خبرگان اول کمیته‌ای در این رابطه تشکیل شده و گروهی از برجستگان و خبرگان از کمیسیون اصل ۱۰۹ و ۱۱۱ انتخاب شده‌اند، البته نه برای تعیین رهبر بلکه برای تعیین کسانی که در مظان رهبری هستند را بررسی کنند. آن کمیته با رعایت کامل مساله رازداری این اقدام انجام داد و اگر رهبری بخوانند این اسامی فقط به ایشان عرضه می‌شود.»

محسن اراکی، عضو پنجمین مجلس خبرگان رهبری هم در سال ۹۸ عنوان کرده بود که فقط ۳ نفر از گزینه‌های رهبری اطلاع دارند. به گفته او این لیست وجود دارد و در شرایطی هم برای عضویت افراد

شورای شدن با فردی ماندن**رهبری و همچنین مسکوت****بودن شرط ایرانی بودن برای****عالی ترین مقام کشور در سال‌های****گذشته گمانه‌زنی‌های متفاوتی****را به دنبال داشته است. حالا یک****عضو خبرگان از کار کردن روی****گزینه قائم مقامی سخن می‌گوید.****موضوعی که با توجه به حوادث****دهه ۶۰ و حواشی پیرامون انتصاب****وعزل آیت‌الله منتظری می‌تواند****حساسیت برانگیز باشد**

ایرانیان سایر کشورها نظیر نجف است. البته در شرط ایرانی بودن، ذکر نشده است؛ ولی در آن زمان حتماً لحاظ خواهد شد. افرادی که در این کمیسیون بررسی شده و تعیین می‌شوند، نه رهبر فعلی کشور هستند و نه لزوماً رهبر آینده. رهبر بعدی کسی است که در اجلاس‌ها که در همان زمان مقتضی تشکیل می‌شود، بیشترین رای را به دست بیاورد. این فرد ممکن است در لیست تهیه شده توسط این کمیسیون نباشد ولی در اجلاس خبرگان رای آورده و رهبر شود؛ بنابراین لیست تهیه شده در کمیسیون اصل ۱۰۹ به لحاظ حقوقی اعتبار ندارد.»

او تأکید می‌کند: «افرادی که در این لیست نوشته می‌شوند، رهبر نیستند و تشکیل این کمیسیون تهیه این لیست نیز به معنای تعیین رهبر نیست. تعیین رهبر نمی‌تواند به دست ۳ نفر از اعضای مجلس خبرگان رهبری باشد. اختیار دست مجلس خبرگان است و این اختیارات قابل تفویض به بخشی از این مجلس هم نیست.»

انتخاب قائم مقام رهبری؟ قانونی نیست

به نظر می‌رسد که موضوع جانشینی رهبری با توجه به در پیش بودن انتخابات خبرگان در ماه‌های آینده بیشتر مطرح خواهد شد. مقام رهبری هم در سال‌های اخیر چندین بار به این موضوع به عنوان وظیفه اصلی این مجلس اشاره کرده‌اند. شورایی شدن یا فردی ماندن رهبری و همچنین مسکوت بودن شرط ایرانی بودن برای عالی‌ترین مقام کشور در سال‌های گذشته گمانه‌زنی‌های متفاوتی را به دنبال داشته است. حالا یک عضو خبرگان از کار کردن روی گزینه قائم مقامی سخن می‌گوید. موضوعی که با توجه به حوادث دهه ۶۰ و حواشی پیرامون انتصاب وعزل آیت‌الله منتظری می‌تواند حساسیت برانگیز باشد. هر چند برخی معتقدند که انتخاب قائم مقام رهبری در حیطه وظایف مجلس خبرگان نیست و آنها تنها وظیفه تعیین رهبر را دارند و چنین انتخابی از اساس غیرقانونی و مخالف قانون اساسی است. در هر حال آنچه به ارائه تحلیل‌های مختلف دامن زده سکوت هیات رئیسه خبرگان در این مورد است. سکوتی که شاید این هم تعدمی باشد.



موقع معیشت مردم و ملزومات آن از غافل‌گیری و عملکرد دانفغالی در مقاطع خاص و ضروری جلوگیری کنند.

اختیار نداشتند، استعمال‌ها را می‌گرفتند به شورای نگهبان می‌دادند، هیات‌های اجرایی بیشتر کارشان این بود که هنگام برگزاری انتخابات افرادی را اسالی صندوق‌ها بگذارند و تیمی تشکیل دهند که رأی‌ها را به کمک فرمانداری بشمارند.

می‌نوشتند نام نماینده کر و لال می‌خواهیم،**ما شرکت نمی‌کردیم**

وی افزود: آیا نماینده باید لال باشد؟ خوب در شرایط هیات اجرایی و این دولت می‌نوشتند نام نماینده کر و لال می‌خواهیم لاقلاً ما شرکت نمی‌کردیم. این افتضاحی است که صورت گرفته است. گرچه شورای نگهبان این افتضاحی که هیات‌های اجرایی به بار آورده‌اند را اصلاح می‌کند، منتهی متأسفانه شاید یک حالت مافیایی هم باشد که عده‌ای بخواهند فرصت را از بعضی‌ها بگیرند؛ چرا که بجز تهران در شهرستان‌های دیگر حتی کلان‌شهرها کسانی که کاندیدا می‌شوند حداقل به خانه‌های مردم می‌روند و صحبت می‌کنند تیم‌های خودشان را تشکیل می‌دهند و در صحنه هستند، گرچه انتخابات شروع نشده است اما کارهایی را انجام می‌دهند که مغایرت با انتخابات نداشته باشد و خلاف موضوع نباشد، اما به این شکل این فرصت را از ما گرفته‌اند.



مسئولیتی ندارند. افراد در هیات‌های اجرایی به ۴ سال یکبار انتخاب می‌شوند، یعنی در طول زندگی‌شان احتمالاً یکبار چنین شانس می‌دهند و آن‌ها هم احیاناً و خدایی ناکرده هر چه دلشان می‌خواهد می‌توانند در این دوره انجام دهند. خادمی گفت: تا قبل از این دولت، هیات‌های اجرایی آنقدر